

A III

# 东方今报

2022年6月22日 星期三 新闻热线:0371-65830000

## 平顶山湛河区 精准施策护佑学生健康成长



□大象新闻·东方今报记者  
高君晓 通讯员 李向平/文图

“夏天到，孩子笑，水边河边要管好……”6月19日上午，平顶山市湛河区姚孟街道李乡宦村的街道上，两位身穿红马甲的志愿者手持便携式录音喇叭，循环播放防溺

水注意事项。

假期临近，湛河区从强化宣传引导、问题整改、安全排查等方面入手，多部门联防联控，共同筑牢青少年防溺水安全防线。

强化宣传引导，印制《致家长一封信》、防溺水宣传页35000余份，发放到每一个学生家长手中；依托家校微信群及政务公众号等线上载体，推送防溺水应知应会知识、预警提醒；借助公安干警、医务人员和游泳救生员，开展青少年防溺水专题讲座，全面提高学生避险防灾意识和自救自护能力。

强化问题整改，构建防溺水工作“九长”责任制（区长、局长、乡长、校长、班长、村长、组长、河长、家长），形成上下联动、全面覆盖的防溺水工作责任网格。多方联动，及时对辖区内易发溺水事故的河、塘、沟、渠、坑和水库、湖泊等重点危险水域进行排查整治，完善安全警示标志，组织巡查值守，妥善做好应急处置。

强化督查督导，组建8个区级防溺水联合督导检查组，建立定期会商、联合整治等防溺水工作督查整治机制，经常性开展防溺水工作专项督查。该区教体局10个分包领导、56名督学定期深入校园、社区、乡村及河道两侧，对防溺水工作进行督查，堵塞安全漏洞。

## 千亩荷塘美翻了



“妈妈，好漂亮的花呀！”6月20日，在平顶山市宝丰县杨庄镇湛河源湿地公园千亩荷塘边，一位小朋友高兴地说。荷塘小径上，游人三五成群，徜徉在荷花池中，或细心观赏，或展颜拍照，乐在其中。

据了解，该地荷花文化由来已久，宋徽宗时期湛河源莲藕便被钦定为御膳贡品。近几年，伴随着湛河源莲花湿地公园影响力的不断扩大，这里已经成为广大市民消暑纳凉的首选。

李万鹏 陈明鑫 摄影报道

## 才麦收又插秧



6月19日，平顶山市湛河区曹镇乡曹东村农民在忙着插秧。麦收过后，曹镇乡农民充分发挥高标准农田水利灌溉设施的作用，立即对麦田进行灌溉、翻耕、平整，抢种水稻，田间一片繁忙景象。

据了解，今年曹镇乡计划种植水稻1.3万亩，一周内栽插完毕。

大象新闻记者 王俊生  
河南广电融媒体记者 罗聪  
通讯员 王毛生 摄影报道

## 舞钢市杨庄乡产旅融合发展 助力乡村振兴

□大象新闻·东方今报记者 王俊生  
河南广电融媒体记者 王昊宇  
通讯员 杨志国 张中旗

盛夏时节，阳光洒在平顶山舞钢市杨庄乡臧坪村山坡上，几座精致的树屋若隐若现；不远处，一座座香菇大棚在道路两边整齐列队，一幅优美的山乡产业布局图赫然呈现眼前。

“俺村这几年大变样，有景区、有酒店，还有一个养老幸福院，村民搞种植、搞养殖，不出村就能挣大钱。”臧坪村村民袁明合乐呵呵地说。

2018年，臧坪村依托良好的生态资源，引进“老漫谷集装箱酒店”村集体经济项目，村民从此走上了共同致富的道路。与此同时，该村的食用菌种植产业也在政府的大力扶持下迅速发展壮大。

近年来，杨庄乡紧紧围绕“旅游+食用菌”产业发展格局，以巩固脱贫攻坚成果为基础，以加快产业振兴为重点，以党建融合为引领，大力发展村集体经济，依托金菇菌业公司年600万棒的制棒能力和销售平台，各村大力开展香菇种植产业，目前共有大棚2000余个，香菇棒1500万棒。

同时，该乡依托辖区4A级景区祥龙谷等，投资1300万元建成老漫谷度假村酒店以及6处树屋民宿，在满足游客就餐、住宿的同时，就近安排村民足不出户实现就业，带动大小旅游饭店26家、经营旅游产业商户50多家。

“绿水青山就是金山银山。我们依托山区资源‘靠山吃山’，让产业兴旺、让村庄变美、让村民变富，正逐步迈上以产业促振兴的高质量发展新路子。”舞钢市委常委、杨庄乡党委书记常磊说。

## 叶县盐化工产业家族 再添“新丁”

□大象新闻·东方今报记者 高君晓  
实习生 赵梓璟 通讯员 焦萌 杨沛洁

“签约投资额共计9.5亿元。这不但意味着我们开发区又添‘新丁’，进一步拉长盐化工产业链条，而且也将使叶县的产业步入氟化工业领域。”近日，在平顶山叶县县政府与安徽、江苏两家化工企业云签约仪式上，叶县县委书记徐延杰说。

据了解，安徽这家公司计划总投资4.5亿元，建设年产3万吨三氯氧磷、5万吨五氯化磷、2万吨六氟磷酸锂项目，用于生产医药中间体和锂电池电解液；江苏这家公司计划总投资5亿元，一期项目计划年产5万吨氟化钾、1000吨3,4-二氟苯腈项目，用于生产医药中间体和芯片材料。两家公司都需要消耗叶县先进制造业开发区内氯碱公司和聚碳材料公司的氯气、光气、酸和碱等，而且需要消耗一定量的氟。

叶县有中国岩盐之都的美誉。依托这一资源优势，近年来，该县持续致力于延链补链强链工作，紧盯产业链招商，使得盐化工产业从卖原料和基础化工产品升级到精细化工领域。

特别是今年，在常态化疫情防控形势下，该县积极探索招商引资的新路径、新模式，探索开展网络对接、视频洽谈、云端签约等活动，以超常规举措抓项目、稳投资、促转型，确保招商引资不断档，发展后劲持续强。

